

ГЛАВНОЕ

ПУЛЬС МИРА НА ДОНБАССЕ



№75, 25 февраля 2022

По итогам тяжелых боев, длившихся весь день, вооруженные силы Украины [вернули](#) контроль над городом Херсон, ранее в этот же день занятый российской армией. Вблизи города Чернигова украинские военные отразили прорыв войск России, при этом военная техника была захвачена вместе с документами россиян – об этом [сообщает](#) главнокомандующий ВСУ Валерий Залужный.

Украинская армия контролирует ситуацию в Киеве, в городе продолжаются локальные бои, за день он неоднократно обстреливался с воздуха. Президент Польши Анджей Дуда [назвал](#) бомбардировки Киева российскими войсками актом террора.

За сутки мишенями многочисленных артиллерийских обстрелов [стали](#) жилые дома, [детские сады](#), объекты военной и гражданской инфраструктуры в разных регионах Украины. Российские вооруженные силы [не пускают](#) Красный Крест в Счастье (Луганская область, город вблизи бывшей линии разграничения), где много погибших и раненых. Эвакуацию делают практически невозможной множественные обстрелы, в том числе и предназначенного для этих целей [транспорта](#), и высокая степень разрушения города. Украина призвала международных партнеров повлиять на Россию с требованием о предоставлении «зеленых коридоров» для эвакуации детей и женщин на Донбассе – об этом [сообщила](#) вице-премьер-министр Украины по вопросам реинтеграции временно оккупированных территорий Ирина Верещук. Глава Луганской областной госадминистрации [опроверг](#) российскую пропаганду,

отмечая, что атаку на большое количество поселений Луганской области удалось остановить.

Менее чем за 48 часов Украину покинули больше 50 тысяч человек, [сообщил](#) верховный комиссар ООН по делам беженцев Филиппо Гранди. Также ООН [сообщает](#) о гибели не менее 25 мирных жителей и свыше 100 раненых. Всего погибло 198 людей, 1115 раненых, [сообщает](#) Министр здравоохранения Украины.

В ходе [брифинга](#) Офиса президента Украины 25 февраля было подтверждено, что украинские вооруженные силы удерживают контроль над большей частью украинской территории, подвергающейся атаке со стороны Российской Федерации. Михаил Подоляк, советник руководителя Офиса, отметил, что тактика российских вооруженных сил напоминает террористические методы, - под ударом жилые здания и детские сады. Он подчеркнул, что эти военные преступления должны получить строгую юридическую оценку. Он подтвердил, что президент Владимир Зеленский находится в Киеве и эффективно руководит страной и обороной, а план России по созданию хаоса в стране проваливается. Премьер-министр Украины Денис Шмыгаль проинформировал о внеочередном заседании правительства, на котором был принят ряд необходимых решений для обеспечения армии, стабильной работы больниц, и критической инфраструктуры в период военного положения, и призвал международных партнеров сплотиться для остановки российской агрессии и войны против Украины, в том числе введя эмбарго на нефтепродукты из России, запретив въезд российских граждан в другие страны и отключив Россию от SWIFT. Кроме того, он призвал НАТО, Европу и США закрыть небо над Украиной. Президент Владимир Зеленский [подписал](#) указ «О всеобщей мобилизации» в Украине.

Офис президента Украины [заявил](#) о 3500 погибших российских военных, в СМИ и социальных сетях публикуются фотографии уничтоженной российской техники и погибших и видео [допросов](#) пленных российских военнослужащих. Минобороны России до сих пор не сообщало о потерях.

Президент Украины Владимир Зеленский [опроверг](#) распространяемую российской пропагандой ложную информацию о том, что он якобы призывает украинскую армию сложить оружие. Он также [призвал](#) президента России прекратить агрессию и озвучил возможность переговоров. При этом официальный представитель МИД РФ Мария Захарова [заявила](#), что Украина от переговоров отказалась, а президент России Владимир Путин [призвал](#) украинских военных устроить госпереворот.

В [обращении](#) по итогам дня, президент Украины Владимир Зеленский заявил, что прошедший день был «тяжелым, но смелым» и подчеркнул, что договорился с мировыми лидерами о новой значительной помощи.

РЕАКЦИИ ЗАПАДНЫХ ЛИДЕРОВ НА ВОЙНУ В УКРАИНЕ

Состоялось заседание Совета Безопасности ООН, по итогам которого предлагалось принять резолюцию с осуждением действий России в Украине, однако ее принятие было [заблокировано](#) Россией. Постпред России Василий Небензя [заявил](#), что Россия не ведет войну с украинским народом, достоверных подтверждений гибели гражданских лиц нет, и возложил ответственность за происходящее на Украину и США.

По итогам экстренного саммита НАТО, лидеры стран Альянса приняли [заявление](#) с осуждением вторжения России в Украину. Они вновь заявили о непоколебимой поддержке независимости, суверенитета и территориальной целостности Украины, подчеркнули, что продолжат оказывать политическую и практическую поддержку Украине и призывали остальные страны к тому же.

Президент США Джо Байден сделал [заявление](#) по итогам телефонного разговора с президентом Украины Владимиром Зеленским и саммита НАТО, в котором поддержал Украину и отметил, что США будут защищать союзников по НАТО, а НАТО продолжит политику открытых дверей.

Комитет министров Совета Европы [приостановил](#) членство России в организации, это касается прав российской делегации в Комитете министров и Парламентской Ассамблее Совета Европы.

ЕС ввел второй пакет санкций против 98 представителей руководства России. Среди них — Владимир Путин, Михаил Мишустин, Сергей Лавров, Дмитрий Медведев, Владимир Колокольцев. Также под санкции [попали](#) десятки компаний банковского, авиастроительного и космического сектора. Всем им запрещен доступ к рынку капитала, любым видам финансовых услуг, технической помощи. Также ЕС [приостанавливает](#) действие соглашения об упрощении визового режима с Россией.

Соединенные Штаты присоединятся к Европейскому Союзу во введении санкций против президента России Владимира Путина, министра иностранных дел России Сергея Лаврова и членов российского Совбеза – об этом [сообщила](#) на брифинге пресс-секретарь Белого дома Джен Псаки. Это также [подтвердил](#) Минфин США. Также продолжаются дискуссии о возможности отключения российской банковской системы от SWIFT. Санкции были поддержаны Великобританией и Канадой. Как эти санкции повлияют на жителей России – в [материале](#) “Медузы”.

США также [предлагали](#) президенту Украины Владимиру Зеленскому возможность эвакуации, от которой он отказался.

Всемирный банк [заявил](#), что готов предоставить немедленную поддержку Украине и готовит варианты такой поддержки, включая быстрое финансирование. Также Группа Всемирного банка готова поддержать соседние страны и людей, которые могут пострадать от военных действий.

АНТИВОЕННЫЕ ПРОТЕСТЫ В РОССИИ И МИРЕ

Во многих странах проходят протесты против российской агрессии. Во второй день антивоенных акций в России [задержаны](#) более 500 человек. Российские благотворители [призывали](#) прекратить военные действия в Украине – обращение

подписали более 40 руководителей ведущих благотворительных фондов страны и некоммерческих организаций. Также опубликованы [письма](#) с требованием остановить войну российских психологов и психотерапевтов, [врачей](#), а также учителей.